
BỘ TÀI CHÍNH 
TỔNG CỤC THUẾ 

------- 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

--------------- 
Số: 4441/TCT-CS 

V/v chính sách thuế. 
Hà Nội, ngày 31 tháng 10 năm 2019 

  

Kính gửi: Hợp tác xã Đại Hải xã Hải Thanh. 
(Đ/c: thôn Thượng Hải, xã Hải Thanh, huyện Tĩnh Gia, tỉnh Thanh Hóa) 

Tổng cục Thuế nhận được công văn không số ngày 06/6/2019 và công văn số 09/KN-
HTX ngày 16/5/2019 của Hợp tác xã Đại Hải xã Hải Thanh về việc hoàn thuế. Về vấn đề này, 
Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

1. Tại khoản 3 Điều 1 Luật số 106/2016/QH13 ngày 06/4/2016 của Quốc hội sửa đổi, bổ 
sung Điều 13 của Luật thuế giá trị gia tăng số 13/2008/QH12 đã được sửa đổi, bổ sung một số 
Điều theo Luật số 31/2013/QH13 quy định về hoàn thuế giá trị gia tăng. 

2. Tại khoản 6 Điều 1 Nghị định số 100/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ sửa 
đổi, bổ sung Điều 10 Nghị định số 209/2013/NĐ-CP quy định về hoàn thuế giá trị gia tăng. 

3. Tại khoản 3 Điều 1 Thông tư số 130/2016/TT-BTC ngày 12/8/2016 của Bộ Tài chính 
sửa đổi, bổ sung Điều 18 Thông tư số 219/2013/TT-BTC hướng dẫn về hoàn thuế giá trị gia 
tăng. 

4. Tại khoản d Điều 9 Nghị định số 209/2013/TT-BTC ngày 18/12/2013 của Chính phủ 
quy định về khấu trừ thuế giá trị gia tăng đầu vào. 

5. Tại khoản 2 Điều 1 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính 
bổ sung khoản 3a vào Điều 4 Thông tư 219/2013/TT-BTC hướng dẫn về đối tượng không chịu 
thuế giá trị gia tăng. 

Căn cứ các quy định và hướng dẫn nêu trên, trường hợp Hợp tác xã Đại Hải xã Đại 
Thanh có dự án đầu tư nhà máy sản xuất bột cá để xuất khẩu, tuy nhiên sản phẩm sản xuất ra 
chưa đủ tiêu chuẩn xuất khẩu nên Hợp tác xã đã tiêu thụ trong nước nên chưa đủ cơ sở để giải 
quyết hoàn thuế giá trị gia tăng cho Hợp tác xã. Nếu Hợp tác xã có sản xuất hàng hóa để xuất 
khẩu thì được xem xét giải quyết hoàn thuế giá trị gia tăng đối với hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu 
nếu đáp ứng các điều kiện kê khai, khấu trừ thuế giá trị gia tăng theo quy định. 

Tổng cục Thuế thông báo để Hợp tác xã Đại Hải xã Hải Thanh được biết./. 
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